

# Veľvyslanectvo SR v Záhrebe

Ročník 4, číslo 13 • 26. — 31. máj 2021

## Očkovacie certifikáty nám uznajú

Žiadosť, aby Chorvátsko uznávalo certifikáty o očkovaní proti COVID-19, ktoré sa začali vydávať v SR, boli 27. mája predmetom stretnutia veľvyslancu SR v Záhrebe Petra Suska so štátnou tajomníčkou Ministerstva vnútra Chorvátskej republiky Terezijou Gras.



prijali len ako prechodný krok pred finálnym odobrením anti-korona certifikátov v Únii. Ako to potvrdila štátna tajomníčka, chorvátska strana je technicky

pripravená na spracovanie našich certifikátov, disponuje skenovacími zariadeniami na čítanie QR kódov na každom hraničnom priechode.

## Ako sa vyhnúť karanténe?

Letná turistická sezóna sa už v Chorvátsku rozbehla. Len za jeden týždeň sa počet turistov v krajine zdvojnásobil na 85.000 a svojou „troškou do mlyna“ prispeli cez víkend aj Česi a Slováci, ktorí v hojnom počte (400) pricestovali k Jadranu na palube prvého vlaku spoločnosti RegioJet. V predvečer jeho príchodu 28. mája sme sa so štábom TV JOJ, ktorý sa v Záhrebe zastavil na ceste do Splitu, rozprávali o podmienkach za akých môžu občania SR vstúpiť na územie Chorvátska bez toho, aby museli absolvovať karanténu resp. samoizoláciu.



## Tvítujeme

HRT vijesti @hrtvijesti

Slovačka, nakon Maďarske, postaje druga članica Evropske unije koja će koristiti rusko cjepivo, koje zasad nije odobrio EU-ov regulator. Ministarstvo zdravstva dobilo je upute da cjepivo učini dostupnim do 7. lipnja, objavila je slovačka vlada. #SputnikV



Slovačka će početi cijepiti ruskim cjepivom Sputnik V

## Z našho Facebooku

Slovenské veľvyslanectvo v Chorvátsku / Slovensko veľvyslanctvo v Hrvatskoj

Pred 78-ou rokmi sa v Piešťanoch narodil 30. 5. 1943 zrejme najznámejší a najuznávanejší slovenský džezman Peter Lipa. Vyučil sa v Bratislave a v Bratislave (od 1976). Páčil mu sa najmä jazz. Jeho hudobný štýl bol zložený z jazzu a bluesu. A ako prvý spevák sa Slovensku vrátila Lipa v jazvovej hudbe slovensko. V roku 1976 založil vlastnú formáciu Combo a tento projekt na viacerých podujatiach spracováva do súčasnosti pod názvom Peter Lipa Band. Hrá aj vo formáciách Višegrad Blues Band, ESH, Traditional club.

Pred 78 rokmi sa 30. 5. 1943 v Piešťanoch narodil zrejme najznámejší a najuznávanejší slovenský džezman Peter Lipa. Vyučil sa v Bratislave a v Bratislave (od 1976). Páčil mu sa najmä jazz. Jeho hudobný štýl bol zložený z jazzu a bluesu. A ako prvý spevák sa Slovensku vrátila Lipa v jazvovej hudbe slovensko. V roku 1976 založil vlastnú formáciu Combo a tento projekt na viacerých podujatiach spracováva do súčasnosti pod názvom Peter Lipa Band. Hrá aj vo formáciách Višegrad Blues Band, ESH, Traditional club.

**SPORT**

### Rosandić sa Slovačkom srušio Rusiju: Planiram ostati ovdje i nakon karijere

"Pobjediti Ruse nakon 17 godina ogromna je stvar za naš hokej, osobito kada se zna koliko oni imaju zvijezda", kaže 26-godišnji Zagrepčanin koji je u Slovačku već pola svojeg života

## V tíme s Chorvátom

Aj Chorvátsko má svojho zástupcu na MS 2021 v hokeji; je ním 28-ročný obranca našej reprezentácie, rodák zo Záhrebe Mislav Rosandić. V rozhovore pre *Jutarnji list* (26. 5.) hodnotil víťazstvo v zápase s Ruskom, no „zviditeľnil“ sa aj opľutím súpera v zápase so Švajčiarskom, za čo dostal disciplinárny trest — dištanc na nasledujúci zápas. Mislav sa s rodičmi presťahoval na Slovensko ako 13-ročný a o štyri roky neskôr dostal naše občianstvo. Hráč českého Liberca dobrovoľne priznáva, že do Chorvátska sa už neplánuje vrátiť, na Slovensku chce zostať žiť aj po tom, čo ukončí hokejovú kariéru.

## Umenie šľachty

V týchto dňoch uplynul presne mesiac od sprístupnenia výstavy nazvanej *Umenie slavónskej šľachty - vrcholné diela európskeho dedičstva* v záhrebskej galérii Klovičevi dvori. Medzi obrazmi zo zbierok významných šľachtických rodín východného Chorvátska sa predstavuje aj portrét grófký Normann-Ehrenfelsovej z depozitáru Spišského múzea v Levoči. O jeho zápočitku do Záhrebu sa zaslúžilo Slovenské kultúrne centrum Našice. Výstava potrvá do 18. júla 2021.

Galerija Klovičevi dvori  
Obilježje u izložbi

### IZLOŽBA

## Umjetnost slavenskog plemstva

#### VRHUNSKA DJELA EUROPSKE BAŠTINE

otvorenje je za javnost od petka, 23.04.2021. u radnom vremenu od utorka do nedjelje od 11 do 19 sati i ostaje otvorena do 18.07.2021.

Projekt izložbi bit će omogućen u skladu sa svojim preporukama i mišljenjima Nacionalnog savjeta za kulturno naslijeđe.

Vasa Galerija Klovičevi dvori  
Juričkovi trg 4, 10 000 Zagreb